

6月18日,奉化龙津实 验学校603班周文瀚收到了 一份特殊的毕业礼。学校给 他举办了个人书法展。据了 解,为小学生举办书法个展, 这在奉化教育界还是首次。

□记者 王冬晓 通讯员 刘杨

这个想法是奉化龙津实验学校书法老 师王季朝和区教育局美术教研员谈工作时 萌生的。

"学校很重视书法教育,有的学生书法 水平很高,周文瀚同学更是其中的佼佼者, 上学期,我和美术教研员在一起聊工作,萌 生了这个想法。"王季朝说,个展从上学期 就开始筹备了。"第一是对学生的书法水平 要求高,第二对作品数量有要求,第三是办 展条件,这三个条件我们都有,跟校领导一 说,学校非常支持。"

周文瀚学习书法六年,除了跟随校内王 季朝老师外,每周还往返宁波跟随胡朝霞老 师,风雨无阻,从不间断。他学书以篆隶为 主,篆书学清篆为主,如吴昌硕、邓石如、赵 之谦等诸家,隶书主攻汉隶,如《礼器碑》 《张迁碑》《史晨碑》《曹全碑》《乙瑛碑》等, 还兼学清代伊秉绶隶书。

这次展出的作品中,有《礼器碑》和《张 迁碑》的全篇临摹长卷,有对联,有四条屏, 有条幅,有斗方小品,也有八尺屏大条幅 等,形式多样。

周文瀚用笔娴熟,筋骨雄强,气脉畅通, 骨肉停匀。挥写自如,收放得宜。大尺幅作 品气势逼人而不失法度,小幅作品趣味生动 而功夫了得。在六年的学习中,他参加了省 市级各类比赛,获2017年区奉化区中小学 生"兰亭奖"一等奖,宁波市中小学生"兰亭 奖"二等奖;,2018年宁波市"博教杯"中小 学生书法大赛一等奖,2019年浙江省第六 届"兰亭奖"中小学书法大赛宁波赛区二等 奖,浙江省优秀奖。

"他的书法水平在奉化同年龄段中属于 顶尖水平,一方面是他热爱书法,沉得下 去,是块材料,很难得。"王季朝老师说。

"我们学校的办学特色是'一书一字-世界,一球一笛一人生',我们希望通过个 展,给周文翰同学一次绽放,也给其他同学 --个激励,不管是在艺术领域还是文化学科 领域都有自己的追求,能够坚持不懈地做 好。"奉化龙津实验学校副校长裘松杰说, 今后学校还将定期推出校内学生个人书法 展,让有实力的"小书法家"在毕业前绽放 其书法才华与辐射力。

## 省首席技师 是怎么炼成的?

纺职院校友分享经验



本报讯(记者 王冬晓 通讯员 王国海) 个优秀的模具设计师,需要具备这个行业 全方位的知识储备和实战经验,如果只是单纯 的学了一两个设计软件就觉得自己是设计师 了,无疑是贻笑大方,这样设计出来的东西也 只能停留在纸上谈兵的层次。"6月18日,浙江 纺织服装职业技术学院在钉钉群上举行"成 长·成才·成功"红帮大讲堂,邀请优秀校友张 利舟作题为"练好内功,行稳致远"的讲座,有 近300名师生进群聆听。

### 技能大赛是他人生的重要转折

2003年,张利舟就读浙江轻纺职业技术 学院(浙江纺织服装职业技术学院前身之一), 学习模具设计与制造专业。

"我当时选择这个专业,就是想学一门技 术,以后有一门养家糊口的手艺。"张利舟介绍 说,那时,模具是工业生产的基础工艺装备,被 称为工业之母,是制造行业的核心技术。涉及 机械、汽车、电子、通讯、家电、医疗等各个行 业,应用面非常广泛。

2013年,张利舟参加了浙江省职业技能 大赛,这是他从2008年工作后第一次参加省 级比赛。他凭借在校期间打下的良好基础和扎 实功底,比赛中游刃有余,一举斩获了浙江省 技术能手、浙江省青年岗位能手、杭州市技术 能手三个荣誉称号。毕业不到5年的他就成为 杭州一家科技公司最年轻的设计部经理,原本 内向的他,也变得自信、开朗起来。这对张利舟 而言,技能大赛是他人生的重要转折。

### 浙江省首席技师是怎么炼成的

"印象最深的是2016年的浙江省职业技 能大赛。那一年模具设计这个项目属于一类比 赛。获得第一名除了浙江省首席技师这个荣誉 称号,还有奖金8万元,非常有吸引力。"

"我是一个喜欢挑战的人,也享受解决问 题后的成就感。比赛主要考验的是以下几方面 的能力:要有高超的技能水平就是首先要有实 力,没有实力的话策略安排的再合理都是白 搭;要有全面的知识储备,要有过硬的心理素 质,还要有灵活的临场应变能力。"回忆起当年 比赛时,张利舟仍然一脸兴奋。

凭着精益求精、顽强拼搏的匠心精神,他 在竞技场上,击败众多对手,登上了最高领奖 台,捧回了浙江省首席技师这个荣誉称号。如 今,张利舟自己成立了杭州轩玮鸣模具科技有 限公司。他说,不同的选择,成就不同的梦想, 很庆幸当初选择了浙江纺织服装职业技术学 院,有了让自己幸福的作为。

# 企业招聘进校园 这所学校一个月三场

本报讯(记者 樊莹 通讯员 熊敏)近日,余 姚技师学院(筹)组织各方资源,一个月内先后 三次邀请优秀企业进校园为学生宣讲就业情 况,很多学生现场与企业达成就业意向,未毕业 已"就业"。

6月10日,学校邀请了余姚市宁兴丰田汽车销 售服务有限公司、余姚信捷汽车销售服务有限公 司、余姚车易优汽车服务有限责任公司和宁波中基 凯丰汽车销售服务有限公司4家企业进校园招聘; 6月17日又诚邀余姚物产元通汽车有限公司、中金 国盛集团有限公司、余姚宝恒宝马4S店和余姚慈 吉之星汽车有限公司4家企业进校园招聘。

这八家企业为该校汽修专业学生提供了汽 车装配、汽车服务、机修实习生、油漆实习生、维 修储备干部、门店储备干部等就业岗位。

6月18日,舜宇光学科技集团有限公司进校 园开展招聘推介活动。本次舜宇集团进校招聘岗 位主要是技术岗位和管理岗位,通过本次招聘面 试,已有15位同学被企业录用。

"通过邀请优秀企业进校园推介、宣讲、招 为企业和学生搭建了双向交流的平台,同时 给学生提供实习、就业保障,为学生做好职业规 划打下坚实的基础。"余姚技师学院(筹)实训处 主任徐柏林表示。

■基金一览

### 投资有风险 入市须谨慎

#### 研究部负责人做客"基金会客室" 分享国投瑞银投研"故事"

近年来公募基金较好的投资能力 受到投资者认可,"炒股不如买基金"理 念深入人心。然而,在靓丽的投资业绩 背后,公募基金是如何进行投资研究、 实现可持续的长期回报的呢?近日国投 瑞银"基金会客室"中,国投瑞银总经理 王彦杰邀请了国投瑞银基金权益研究 部负责人、国投瑞银成长优选基金经理 桑俊,为投资者分享基金公司投研的

在桑俊看来,国投瑞银在投研方面 有两大特色,一是公司可以借鉴外方股 东瑞银集团一些成熟的研究管理机制; 二是投研文化的传承,国投瑞银大部分 的投资经理都来自干研究部的培养,同 时投资部的持仓大部分也来自于研究员 的推荐。

## 华泰柏瑞价值增长:成立以来收益突破700%

2015年6月12日,上证指数走出 了历史上的次高点5178点,五年来市 场持续调整。在市场反复震荡中,华泰 柏瑞基金旗下多只权益基金却跑出了 "秒杀"指数的靓丽业绩,华泰柏瑞价值 增长就是其中之一。根据Wind数据显 示,截至20/6/17,价值增长的复权单位 净值达到了8.1042,创成立十二年以来 历史新高,累计回报710.42%,年化回报将 近20%,获得了海通与晨星三年、五年、十 年期五星评级。优异的业绩也使它成为实 至名归的大满贯基金:近年来该基金共摘 得中证报"金牛奖"(2016、2020),证券时 报"明星基金"(2016、2017),上证报"金基 金"(2019),基金报"英华奖"(2018)等多 项业内权威奖项。